
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 9/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Αδικαιολόγητα ανεκτή η μη επιβολή κυρώσεων σε χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Ε.Ε.), για υπερβάσεις επί των προβλεπόμενων από την Ευρωπαϊκή 
Νομοθεσία αριθμητικών ορίων στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών τους» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Έχοντας πληροφορηθεί τα αριθμητικά μεγέθη του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών στις 

χώρες της Ε.Ε., μας γεννώνται εύλογα ερωτήματα σχετικά με τους λόγους για τους οποίους 

δεν γίνεται σεβαστό το καθορισμένο από την Ευρωπαϊκή νομοθεσία ανώτατο επιτρεπτό 

πλαφόν επ’ αυτών. Συγκεκριμένα, αδυνατεί κανείς να καταλάβει γιατί η ΕΕ δεν επιβάλει 

κυρώσεις στην Γερμανία ή στην Ολλανδία κλπ., στις χώρες,  δηλαδή, που έχουν πλεονάσματα 

ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών πάνω από 6%, πράγμα που απαγορεύεται από τους 

ευρωπαϊκούς κανόνες. Τα πλεονάσματα αυτά αποβαίνουν εις βάρος όλων των χωρών με 

ελλείμματα, ενώ αυξάνουν τα χρέη τους, καθιστώντας τα μη βιώσιμα. Εδώ, βαρύνει ιδιαίτερα 

η Γερμανία, λόγω του μεγάλου μεγέθους της οικονομίας της, η οποία, με αυτή την πρακτική  

στραγγαλίζει τα αλλά κράτη εντός της Ε.Ε. Το συγκεκριμένο γεγονός είναι συνώνυμο με μια 

υφεσιακή πολιτική τύπου μνημονίων, που θα προκαλέσει ξανά μια ευρωπαϊκή κρίση χρέους,  

ειδικά σε χώρες όπως η Ελλάδα, χρόνια ελλειμματικές και με επικέντρωση στη μονοκαλλιέργεια 

του τουρισμού. Σε κάθε περίπτωση, οφείλεται να επιβληθούν κυρώσεις, κυρίως στη Γερμανία 

και στην Ολλανδία, οι οποίες, κυριολεκτικά, καταπατώντας τους ευρωπαϊκούς κανόνες, 

ληστεύουν τις άλλες χώρες, δια της υπέρβασης του αριθμητικού μεγέθους του ισοζυγίου 

τρεχουσών συναλλαγών. Ως εκ τούτου, μας προκαλείται η απορία για τους λόγους για τους 

οποίους δεν απαιτείτε την πιστή τήρηση των προβλεπόμενων στην Ευρωπαϊκή Νομοθεσία για 

το θέμα της παρούσας, αφού, ζημιώνεται από αυτή την πρακτική, άμεσα, η πατρίδα μας. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να παρέμβετε στα αρμόδια όργανα της Ε.Ε., προκειμένου να απαιτήσετε την 

επιβολή κυρώσεων σε εκείνες τις χώρες – μέλη της τελευταίας, των οποίων το όριο 

αριθμητικών ορίων στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών υπερβαίνει το προβλεπόμενο από 

την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία πλαφόν; Αν όχι, γιατί επιδεικνύετε μια τέτοια καταστροφική για την 

χώρα μας ανοχή στις παραβιάσεις των Ευρωπαϊκών κανόνων από άλλες χώρες μέλη, μη 

λαμβάνοντας υπόψη ότι η εν λόγω ανοχή θα οδηγήσει σε κρίση χρέους την πατρίδα μας, εκ 

νέου, με όλες τις θλιβερές συνέπειες που θα επιφέρει το απευκταίο αυτό γεγονός στην ελληνική 

οικονομία και κοινωνία; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




